

Banco da Amazônia tem lucro histórico de R\$ 1,3 bilhão no ano de 2023, elevação de 19,9% em relação ao ano de 2022.

Resultado

Em 2023, o Banco da Amazônia alcançou lucro líquido de R\$ 1,3 Bilhão, o que representa aumento de 19,9% em relação ao mesmo período do ano anterior.

Esse desempenho sólido pode ser atribuído a uma série de fatores estratégico que sustentaram os resultados. As receitas da intermediação financeira aumentaram 28,8%, em relação a 2022, totalizando R\$ 4,1 bilhões. Esse aumento foi impulsionado pelo desempenho positivo das operações de crédito, que cresceram 37,9%, atingindo R\$ 2,1 bilhões. As operações com títulos e valores mobiliários apresentaram aumento de 50,9%, totalizando R\$ 990,4 Milhões em 2023, contra 656,4 milhões em 2022.

As despesas da intermediação financeira aumentaram em 42,8%, em relação a 2022, totalizando R\$ 3,1 bilhões. Esse aumento foi influenciado principalmente pelas operações de captação no mercado, pelas Provisões para Perdas Esperadas Associadas ao Risco de Crédito e pelas Operações de Empréstimos e Repasses.

As receitas operacionais apresentaram uma pequena redução de 3,3% em relação a 2022, finalizando o ano de 2023 com um saldo de R\$ 2,9 Bilhões.

O resultado operacional apresentou uma redução de 15,9% em 2023 em relação a 2022, ocasionado principalmente por aumento nas despesas de provisão e elevação das despesas operacionais.

De forma geral, desempenho positivo reflete a abordagem estratégica do Banco da Amazônia como uma instituição focada no desenvolvimento regional, voltada para os setores-chave da região amazônica. O lucro líquido robusto reafirma acapacidade da instituição em gerar resultados sólidos e sustentáveis, demonstrando seu compromisso com o crescimento econômico e social da região.

Resultado das Carteiras de Crédito

Ao final de 2023, nossa carteira de crédito ativa alcançou R\$ 50,9 bilhões, o que inclui também os recursos do Fundo Constitucional de Financiamento do Norte (FNO). Crescimento de 8,4% em comparação com o fechamento de 2022.

Do total da carteira, 51,4% consistem em operações com risco 100% do Banco, demonstrando nossa confiança na avaliação e concessão de crédito. Além disso, 48,6% das operações representam riscos compartilhados.

Aproximadamente 94,4% das operações da carteira estão concentradas nas categorias de risco que variam entre os ratings AA-C, destacando nossa atenção à solidez e ao equilíbrio financeiro dos clientes que atendemos.

Nossa carteira de crédito é praticamente equilibrada, dividindo-se quase igualmente entre pessoa física (PF) e pessoa jurídica (PJ), com ambos representando cerca de 50% das operações. Essa abordagem reflete nossa

busca por atender de maneira abrangente e diversificada as necessidades financeiras tanto de indivíduos quanto de empresas, contribuindo para o desenvolvimento econômico da região.

Essas comparações demonstram a importância de uma gestão criteriosa e focada na avaliação de riscos e na prevenção da inadimplência. O Banco tem se mantido vigilante às tendências do mercado, tomando decisões baseadas em informações sólidas e adotando medidas proativas para mitigar os impactos da inadimplência.

Resultado da Carteira de Tesouraria

O resultado da Carteira de Tesouraria avançou 50,9%, se comparado o resultado de 2023 com o do ano anterior. A elevação do resultado tem ligação devido à valorização dos títulos aplicados e o maior ingresso de recursos por meio de depósitos interfinanceiros e do FNO.

Outro fator que teve influência na elevação do resultado foi a manutenção taxa básica de juros, sendo que maior parte dos títulos investidos são emitidos pelo acionista controlador.

Em 2023, a carteira da tesouraria encerrou o ano com 87,6% em títulos públicos e 12,4% em títulos privados, mantendo os percentuais estipulados na Declaração de Apetite a Riscos (RAS).

Gestão de Pessoas

O Banco da Amazônia encerrou o ano de 2023 com 2.835 empregados. A maior parte desses funcionários está lotada nas unidades que compõem a Rede de Atendimento, incluindo agências e superintendências. Além dos empregados, o Banco oferece oportunidades a 189 estagiários e 155 jovens aprendizes.

Do total de empregados, 75 % trabalham de forma presencial, e os demais 25% estão trabalhando no formato de *home office*, englobando os modelos híbrido e o modelo tele trabalho integral.

Despesas Administrativas

As Despesas Administrativas em 2023 cresceram de 10,1% em relação ao exercício de 2022, atingindo R\$1,1 Bilhão, contra R\$ 976,6 milhões no ano anterior. Esta elevação foi impactada principalmente por elevações em despesas de processamento de dados, promoções e despesas com pessoal.

Patrimônio Líquido

Ao final de 2023, o patrimônio líquido atingiu R\$ 5,9 bilhões, o que representa um aumento de 21,5% em relação ao mesmo período de 2022, quando era de R\$ 4,8 bilhões. Assim, o crescimento do patrimônio líquido e o desempenho sólido do ROAE* reafirmam o compromisso e a competência do Banco da Amazônia em fortalecer sua posição no mercado financeiro e contribuir para o desenvolvimento econômico e social da região amazônica.

* O ROAE consiste na razão entre retorno do Lucro Líquido do Exercício em relação à média ao Patrimônio Líquido do exercício anterior e do Exercício atual.

Índice de Basileia (Limite Operacional)

O BASA faz a gestão do seu capital regulamentar com base nas diretrizes do acordo de Basileia III, cuja estrutura atende ao previsto na Resolução BACEN 4557/2017. Possui Plano de Capital com prospecção de três anos para subsidiar a manutenção do capital nos níveis desejáveis.

Ao final de 2023, o Patrimônio de Referência alcançou R\$ 5,8 bilhões, um crescimento de 26,1%, quando comparado ao mesmo período de 2022, que era de R\$ 4,6 bilhões. O Montante dos Ativos Ponderados pelo Risco (RWA) cresceu 19% em relação ao ano anterior, saindo de R\$ 37,3 bilhões (Dez/2022) para R\$ 44,4 bilhões (Dez/2023). Estas variações nos componentes de capital mantiveram os índices de adequação do capital em patamar superior à exigência legal, tendo apresentado, ao final dos 4T23, Índice de Basileia de 13,03%, elevação de 0,74 p.p se comparado a Dez/2022 onde o IB foi de 12,29%.